ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΑΣ ΑΣΘΕΝΩΝ ΝΟΣΟΥ ALZHEIMER  

Δ/ση: Χρυσοπηγής 60

73300 Χανιά

Τηλ 28210-76050
 Το Κέντρο Ημέρας Νόσου Alzheimer δημιουργήθηκε και λειτουργεί στα Χανιά καθημερινά από 7.30 π.μ. έως 15.30 μ.μ., από τον Αύγουστο του 2006, στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Υγεία-Πρόνοια 2000-2006» με συγχρηματοδότηση του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Ταμείου και του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, στο πλαίσιο της εθνικής προσπάθειας μεταρρύθμισης των υπηρεσιών ψυχικής υγείας με την επωνυμία «Ψυχαργώς Α’ και Β’ φάση».
Σκοπός του είναι η επιστημονική έρευνα και μελέτη της Νόσου Alzheimer αλλά και η παροχή ιατρικών, διαγνωστικών υπηρεσιών καθώς και υπηρεσιών υποστήριξης τόσο των ασθενών όσο και των περιθαλπόντων.  
Το Κέντρο Ημέρας δέχεται άτομα με κάθε τύπο άνοιας  που  βρίσκονται στο αρχικό ή μέσο στάδιο και παρέχει Ημερήσιο Πρόγραμμα Δραστηριοτήτων και Θεραπείας από ειδικά εκπαιδευμένο προσωπικό.

Το Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας ως μεταβατική ημιστεγαστική δομή διασφαλίζει, μέσω της «προσομοίωσης», τη διασύνδεση με το οικογενειακό και κοινωνικό περιβάλλον, έτσι ώστε να λειτουργεί για την επιστροφή των εξυπηρετούμενων σε μια φυσιολογική  συνθήκη ζωής και απασχόλησης.

Ειδικότεροι στόχοι του  Κέντρου Ημέρας είναι:

· η παροχή θεραπευτικών παρεμβάσεων ώστε να καταστεί δυνατή η διαχείριση της νόσου στο επίπεδο κοινότητας

· η παροχή αποκαταστασιακών παρεμβάσεων ώστε να καταστεί δυνατή η αναστολή των βλαβών που η νόσος επιφέρει και η βελτίωση των ικανοτήτων κατά τρόπο που ο ασθενής να μπορεί να ανταπεξέρχεται στις απαιτήσεις της καθημερινότητας. 

· η υποστήριξη των οικογενειών και των ίδιων των πασχόντων μέσα από ομάδες ψυχοεκπαίδευσης για τη διαχείρισης των προβλημάτων που επιφέρει η ασθένεια.

· η παροχή δραστηριοτήτων ψυχοπροφύλαξης στις οικογένειες για διαχείριση του stress και του φορτίου μέσα από διαδικασίες αποδοχής.

· η ενθάρρυνση και η στήριξη της έρευνας για τα αίτια, την πρώιμη διάγνωση τη θεραπεία και την προφύλαξη από τη νόσο Alzheimer.
· η ενημέρωση και η διασύνδεση με Ιατρικό Προσωπικό, Κυβερνητικές και μη Κυβερνητικές Οργανώσεις, Κοινωνικές Υπηρεσίες και Ευρωπαϊκά Ινστιτούτα.

· η παροχή ψυχοεκπαιδευτικών μαθημάτων σε επαγγελματίες υγείας (ιατρούς, ψυχολόγους, νοσηλευτές κ.α) 


Εξυπηρετεί καθημερινά κατά μέσο όρο  15-20 ασθενείς ενταγμένους στο Θεραπευτικό Πρόγραμμα καθώς και εξωτερικούς ασθενείς ανάλογα με τις ανάγκες, ενώ το θεραπευτικό πλαίσιο που σχεδιάζεται ειδικά για τον κάθε ασθενή βασίζεται στις ευρωπαϊκές οδηγίες για την θεραπεία της Nόσου Alzheimer. Το εξειδικευμένο προσωπικό του αποτελείται από : Νευρολόγο-Ψυχίατρο, Ψυχολόγο, Κοινωνική Λειτουργό, Λογοθεραπεύτρια, Εργοθεραπεύτρια, Νοσηλευτές και Γυμναστή. Τους συνολικά 12 εργαζόμενους στο Κέντρο πλαισιώνουν εθελοντές από διάφορους τομείς.  Παράλληλα εξυπηρετεί εξωτερικούς ασθενείς (άτομα με άνοια/ Alzheimer) που χρήζουν εξειδικευμένης παρέμβασης (λογοθεραπεία, εργοθεραπεία,  ψυχολογική υποστήριξη, νοσηλευτική φροντίδα, ασκήσεις νοητικής ενδυνάμωσης κλπ.) αλλά και τους φροντιστές αυτών που επιθυμούν ενημέρωση για την νόσο αλλά και ψυχολογική υποστήριξη.
. 
